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47ª SESSÃO 
30ª Sessão Ordinária 

 
 
      Ata n.º 47/2018 – Aos dezessete dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezoito (17-09-
2018), as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de Lidianópolis, 

Estado do Paraná, em sua Quadragésima Sétima Sessão e Trigésima Sessão Ordinária. Com a presença 
de sete vereadores estando ausente os vereadores: Claudio Hipólito e Ademir Ap. Candido. Sob a 
Presidência do Vereador Dorival Caetani, iniciou-se a presente Sessão com a Leitura do texto bíblico 
(Lucas 7, Versículo 1-10) realizado pela vereadora Luciana de Jesus Maia. No EXPEDIENTE foram 
apresentadas as seguintes matérias: Ata nº. 46/2018 – foi colocada em Discussão e Aprovação e 
aprovada por unanimidade; Oficio n. 300/2018 – Autoria do Poder Executivo. Encaminhando projeto de 

lei n. 872/2018; PROJETO DE LEI n.º872/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o 

executivo municipal a efetuar abertura de Credito adicional especial no orçamento do município de 
Lidianópolis para o Exercício de 2018 e da outras providencias – foi encaminhando para as comissões 
de finanças e orçamentos, justiça e redação final; PROJETO DE LEI n.º871/2018. Autoria do Poder 
Executivo. Autoriza o Chefe do Poder Executivo do Município de Lidianópolis, a firmar Contrato de 
Cessão de Uso com a Patrulha Ambiental do Rio Ivai – PARI, neste município de Lidianopolis-Pr e da 
outras providencias; REQUERIMENTO n.º 008/2018 – CML. Autoria: Vários Vereadores. Solicitam da 
Secretária de Assistência Social, Explanações quanto a sua secretaria; INDICAÇÃO N.º 022/2018. 

AUTORIA: Vereador Odair Jose Bovo. SUMULA: Que o Abastecedor Comunitário do Bicão, seja 
administrado pela prefeitura municipal; INDICAÇÃO N.º 023/2018. AUTORIA: Vereadora Luciana de 
Jesus Maia. SUMULA: Que seja posto placa e feito faixa de proibido estacionar na rua Juscelino 
Kubitscheck, em frente ao Posto de Saúde, no lado da panificadora, na mencionada rua, nesta 
municipalidade.  No EXPEDIENTE, fez uso da palavra os vereadores: LUCIANA DE JESUS MAIA. Boa 
noite a todos, boa noite aqui a Nicole, o Cauã, Pelé, João, Cláudio, sejam bem vindo a nossa casa de lei. 

Sobre a indicação, é que as pessoas vieram me procurar, alguns munícipes, dizendo que está ficando 
difícil mesmo e alguns motoristas da ambulância também estão dizendo que fica ruim quando tem carro 
estacionado do outro lado perto da Panificadora e o trajeto fica curto mesmo, fica pequeno porque 
esses dias mesmo tinha um caminhão fazendo uma entrega, eu acho que até ali no comércio em frente 
e a ambulância queria estacionar do outro lado e não tinha como porque o caminhão eslava ali, ficou 
um transtorno, ele ficou esperando o caminhão sair para depois encostar ali para chegar até o posto e 
ficou assim meio, então é bom que não ocupe o outro lado, eu acredito que para cima aqui do dentista, 

pode ficar livre, mas ali em frente mesmo, em frente o posto saúde, fica complicado a situação de carro 
estacionado de ambos os lados. Sobre o requerimento de pedir a prestação de conta da Assistência 
Social, até nós sabíamos que seria pedido esse requerimento, nós só não tomamos providência, a 
gestora juntamente com todos nós que trabalhamos na assistência social porque essa semana a gente 
esteve corrido com a semana passada com a conferência que tivemos, estamos colocando os 
documentos da conferência em dia porque nós temos que mandar para a secretaria nossa do escritório, 
os conselheiros que agora fazem parte, nas atas que foram lavrada e já veio também a caminhada, a 

qual nós todos estávamos engajados a trabalhar nessa caminhada na natureza e vem atrasar um 
pouco, mas já está em andamento essa prestação de contas e a onde eu acho que todas as secretarias 
tinha que ser também chamada para poder fazer essa prestação de conta e não somente a da 
Assistência Social. Seria só isso, muito obrigado pela atenção. ODAIR JOSÉ BOVO. Boa noite mais uma 
vez a todos os vereadores, comunidade que se faz presente. Em relação a indicação 022/2018, faço 
parte do Conselho da agricultura e nesse conselho foi debatido a questão dos abastecedores Municipal 

que está funcionando e acho que Lampião e o nosso aqui do Bicão que não está em funcionamento, do 
Bicão, o do Lampião parece que o neguinho não vai tomar conta lá e pediu para ser modificado e o 
nosso aqui está parado, ainda na reunião eu dei a ideia desse abastecedor está sendo reativado pela 
prefeitura, existe uma bomba d'água lá que tem um valor, tem uma estrutura e está parado e eu vejo a 
dificuldade que a prefeitura tem na época da seca, até para atender a comunidade do Santo Antônio lá 
que falta muita água potável mesmo, água de beber e por que não ativar esse abastecedor, a Prefeitura 
vai usar tanto aqui que a gente está vendo pegar água do rio às vezes com dificuldade e ativar ali o 

abastecedor. É isso a indicação que foi feito, até foi falado com o Casagrande, pessoal da agricultura a 
rever isso aí que o prefeito e os demais secretaria, mas a gente colocou em documento para estar 

registrado. Obrigado. Na ORDEM DO DIA, foram apresentadas as seguintes matérias para discussão: 
PROJETO DE LEI n.º871/2018. Autoria do Poder Executivo. Autoriza o Chefe do Poder Executivo do 
Município de Lidianópolis, a firmar Contrato de Cessão de Uso com a Patrulha Ambiental do Rio Ivai – 
PARI, neste município de Lidianopolis-Pr e da outras providencias - Foi colocado em segunda discussão 
e aprovado por unanimidade; REQUERIMENTO 008/2018. ROSANA ROCHA DA SILVA. Boa noite a todos 

os presentes, quanto ao requerimento 008/2018, todas as explanações são colocadas no quadrimestre 
através das audiências públicas que eu tenho visto muito poucos vereadores presente as audiências 
públicas e nelas são debatidos, colocados todas as despesas de secretarias, de saúde, de Assistência 
Social, de agricultura, então são colocadas todas nas audiências públicas e eu gostaria de o vereador 
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todos que se fizesse um presente para ver através da audiência que é um dever nosso como 
legisladores saber onde está indo, saber discutir tudo sobre a relação que existe e elas são 
apresentadas em audiência pública. Então eu sou contra esse requerimento, coloca contra o 
requerimento porque nós realmente temos que saber aonde está, mais quando todos os vereadores 
participarem das audiências públicas aí eu voto no projeto quando eles pedirem a algum secretário que 
se deixe seu tempo porque nós estamos, nós sabemos que todas as secretarias tem desenvolvido o seu 

trabalho, um trabalho bem feito e tendo cuidado com o dinheiro público, estão dirigindo assim com 
extremo rigor, levando em consideração a as leis que regem de legalidade, impessoalidade dentro da 
dos regimentos do direito público e principalmente desta área e eu acredito que é necessário sim as 
prestações de contas e elas estão dentro lá do Portal da Transparência, são ativados, são colocados e 
tem sido enviado a esse legislativo todos os projetos que estão sendo desenvolvidos, projetos de leis, 
inclusive, as aberturas de créditos adicionais para cada secretaria e nós temos ainda as leis 

orçamentárias, as diretrizes da lei orçamentária que está sendo para ser aprovada aqui e que nós 

temos que fazer um estudo dela e nós temos que sentar para fazer isso e temos data inclusive até 30 
agora, até dia 30 nós temos que dar o parecer sobre isso e preciso envolvimento dos desse legislativo, 
dos senhores vereadores como participantes que estejam presentes que nós possamos sentar e fazer 
esse tipo de coisa, então existe as diretrizes, existe as leis orçamentárias, então vamos respeitar 
também isso, nós temos 15 dias, nós temos que fazer extraordinárias e isso e aquilo e que o dia que 
todos os vereadores tiverem presentes na audiência pública onde vai ser colocado tudo sobre os 
orçamentos dos municípios de cada secretaria, eu votaria a favor; LUCIANA DE JESUS MAIA. É que 

assim, haja visto que nossa prestação de contas nós podemos colocar assim o número de passagem, 
número de cestas, mas nós não podemos citar nomes de ninguém porque isso é uma ética da parte das 
assistentes sociais porque quem faz os pareceres de tudo isso são assistentes sociais técnicas do nosso 
município e como a Rosana acabou de colocar a quantidade de passagem, a quantidade de cestas, a 
quantidade dessas coisas foi tudo colocado na audiência pública, nós passamos tudo isso a pouco tempo 
na audiência e se todos nós participacemos das audiências, todos já saberiam o valor correto, sabemos 

que a tabela até aqui arquivado, né Beramar, na secretaria nossa, está tudo ali. Seria só isso e muito 
obrigado. ISABEL LOURENÇO BORGES. Boa noite presidente, vereadores, vereadoras, ao secretário 
Beramar, boa noite Cauã, Nicole, muito obrigado pela presença de vocês, boa noite Pelé, senhor João 
Ronque, Cláudio, boa noite. De acordo com explanação aqui que foi colocado sobre a assistência social, 
realmente estou de acordo com a Rosana e a Luciana que eu tenho participado das audiência onde é 
colocado sim a explanação claramente de todas as secretaria, tanto da assistência social, do urbanismo 
e tanto da secretaria do urbanos de construção civil e rodoviário, então todas as secretaria é colocado 

sim explanação na audiência pública, então eu acho que nós, se nós viesse, participasse mais porque 
até hoje todas que tem eu tenho vindo e participado onde é relatado tudo os balanços, os 
acontecimentos, gastos que tem na secretaria. Muito obrigada. Presidente DORIVAL CAETANI. Só para 
discutir o requerimento 008, eu na realidade não vou debater com as opiniões de cada vereador, cada 
um tem a sua opinião e tem um método voto, mas dentro do nosso regimento interno consta que 
semestralmente todas as secretarias, a câmara pode pedir prestação de conta, por mais que esteja no 
portal, está no nosso Regimento e nosso sentimento não foi feito ele por exemplo para deixar aqui, se 

nós queremos por exemplo ter uma cópia dentro do Legislativo de qualquer ação do nosso prefeito, 
nada impede porque nosso Regimento está seguro isso, tem o papel do vereador, promotoria Ministério 
Público amanhã pode estar vindo buscar uma cópia desses papéis e nós assegurou ele aqui dentro do 
nosso arquivo, então isso não é política, isso é papel do vereador que está demonstrando para a 
sociedade que realmente está trabalhando de forma em conjunto com a secretaria, por mais que esteja 
certo, parabéns, nós vamos dar nota 10, mas esse é um dever que está no nosso Regimento e uma a 

cópia aqui na câmara até da folha de pagamento isso daí é um arquivo nosso, então é um dever da 
secretaria estar passando, não que nós estamos querendo fazer uma política, é em um dever conforme 
nosso Regimento consta desde o começo, por isso sou a favor do requerimento e a favor ao secretário 
estar prestando, cada semestralmente a cópia para a câmara poder estar arquivando e tomando 
conhecimento pessoalmente de tudo que acontece no município, não sou contra o voto de cada um, por 
isso eu acho que a ação dos vereadores que tiver a favor ao requerimento, não é só meu, é de todos, 
mas esse é o meu parecer. Agradeço, obrigado. ODAIR JOSÉ BOVO. Antes de mais nada, eu fui 

conversar com assistência, sem problema nenhum ela disse que estaria aqui fazendo a explicação e 
vejo, como a vereadora Rosana falou, eu devo sim, eu acho que eu vim em uma ou duas audiências, a 

última não deu para vir, mas eu vejo assim também que questão de documento e registro, conforme 
você vereadora, eu acho também que não só a assistência social, eu acho que teria que cada secretaria 
estar aqui explicando para gente, acho que a vereadora Luciana comentou isso, tanto saúde até o 
mesmo Esporte porque quando se faz audiência é uma coisa, assim, rápida, tem gente que talvez não 
consegue assimilar, eu mesmo tenho dificuldade em assimilar essas questões, vejo que a Assistência 

Social é a secretaria que mais faz remanejamento dentro da Câmara Municipal, está toda hora fazendo 
documento, ofício nessa questão, mas eu concordo com a opinião de vocês, todas as secretarias tinham 
que vir pelo menos uma vez ao ano na câmara municipal, isso a gente já falou lá atrás, a agricultura, o 
pessoal das máquinas, tem que estar aqui explicando, mostrando serviço, o Ricardo tem cobrado isso, 
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tem que explanar o que eu estou fazendo, não é uma crítica isso, isso é uma elevação, eu acredito que 
a pessoa, o secretário quando está aqui, ele está explicando para nós e para o pessoal que está na 
Assembleia aí, eu acho que vai ser bem gratificante e vai ser de grande valia, não é uma cobrança para 
prejudicar, uma cobrança para incentivar. Era isso, sou favorável. ANTÔNIO AUGUSTO MACIEL FILHO. 
Senhor presidente, demais vereadores que se fazem presentes, boa noite. Eu vejo assim, eu via a 
Luciana falar de grande importância que tem o requerimento, assim, todas são de grande importância, 

eu acho de grande importância que toda secretaria deveria fazer essa explanação porque vejo que esse 
requerimento é de grande importância que todas secretaria vem aqui, não tem nada a temer, se as 
coisas estão certas porque temer, isso é um documento, igual o Val falou, documento que nós vamos 
ficar aqui, vai estar aqui no nosso arquivo para a gente ver que estão vindo aqui, os vereadores de vir 
aqui no dia da audiência, é igual o Val falou, eu já participei de muitas, tem vez que a gente entra e não 
consegue entender tudo, não consegue, um pouco a gente entende, mas tudo a gente não consegue 

entender, mais uma explanação que vem aqui o secretário seja da Agricultura, da Saúde, da assistência 

social que vem aqui e me responde e dá uma explicação, é tão gostoso a gente ouve dessas pessoas 
que está tomando a frente, representar a assistência social, a pessoa que está coordenando, no caso da 
Lúcia, do Casagrande, é mesma coisa quando nós temos de repente aqui um projeto de lei polêmico, de 
repente ele vem aqui na câmara de vereador para nós votar e um pensa de um jeito o outro pensa de 
outro, mas se o prefeito antes ele fazer uma reunião, olha eu quero conversar com os vereadores, 
estou mandando um projeto de lei lá, é polêmico e que preciso conversar com você, tudo se acerta, de 
repente coisas que talvez não precisa dar aquele impasse na câmara de vereadores com a explicação 

melhor que o prefeito dá, a gente acaba entendendo melhor e fica tudo mais certo. Parabéns, sou a 
favor do requerimento, tem que ser dessa forma mesmo, todo mundo tem que prestar conta dos seus 
trabalhos que faz. Muito obrigado. ANDERSON CLEITON ALVES. É sobre o requerimento o 008, Eu 
concordo sim, que nós temos quando é feito que vem, passa nas audiências e tudo, mas é que aquilo 
que todos comentaram, a audiência pública ela é sim uma audiência que serve para quê, para estar 
esclarecendo, estar passando uma obrigação que é por lei que o município tem, vem aqui se falam sim 

cálculos, mostram tudo, só que o requerimento onde foi feito, a gente pede pelo legislativo, assim como 
o presidente falou, existem na nossa lei, na nossa lei do regimento do município interno, onde há a 
legalidade de estar pedindo tanto para as secretarias como funcionalismo e tudo do município, então eu 
vejo que esse requerimento é um esclarecimento que a Assistência Social vai estar dando para a gente 
e também, até deixo aqui, porque todos falaram e deixa o pedido para que a gente futuramente, agora, 
faça um pedido até mesmo a Rosana, Luciana, Isabel, todos nós comentamos aqui e que façam então o 
pedido de outras secretarias também porque nós temos três secretarias maiores que que mexe com 

remanejamento, como o Odair falou com o dinheiro que é a educação, Assistência Social e saúde, quer 
dizer, futuramente depois que apresentar o requerimento vamos ver vamos fazer para educação, 
vamos fazer para a saúde o requerimento, está passando aqui por esse Legislativa porque sim, nas 
assembleias aqui onde vem um documento que nós ficamos aqui registrado sei que foi pedido para 
assistência social já alguns anos para trás, agora está pedindo novamente para assistência social e 
concordo com todos os vereadores para que a gente também faça o pedido para as outras secretarias. 
Eu sou a favor do requerimento. Na sequencia o Requerimento n. 008/2018, foi colocado em votação 

única e aprovado por 4 a 3 dos votos, votaram contra Isabel Lourenço Oliveira, Luciana de Jesus Maia e 
Rosana Rocha da Silva. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS, fizeram uso da palavra: ISABEL LOURENÇO 
OLIVEIRA. Boa noite vereadores, vereadoras, presidente, boa noite aos presentes aqui, o secretário 
Beramar. Eu não poderia deixar passar em branco e de agradecer a cada um que participaram na luta 
da caminhada, foi muito bonito, eu estive lá presente também trabalhando e foi um esforço muito 
grande de cada um e que nós continuemos fazendo esse evento que tantas pessoas participa, 

participando foi 332 pessoas que participaram da caminhada, né Rosana, foi que participou até o 
momento que estava lá, foi isso. Então, foi muito bonito o esforço, agradecer a Luciana também que 
estava lá de frente, a Rosana, ao Casagrande que é o secretário, todos os secretários participando lá, 
cada um colaborando de acordo com as necessidades, então nós não poderíamos deixar. Quero 
também fazer um agradecimento aqui ao secretário Marcos Maciel a qual eu estive na Vila I, chegando 
lá eu deparei com aquele ponto de ônibus que ele estava firme porque estava escorado no poste, aí 
procurei ele, passei a situação para ele e imediatamente ele foi lá nem e mandou que arrumasse e está 

lá arrumada, então nós temos que agradecer ao secretário que está nos atendendo a cada um. 
Também o Mário Losano e bastante lá, ele está incrementando as Rua do Porto lá, plantando as flores, 

assim uma coordenação muito boa lá na de frente lá ao distrito também está ficando muito bonito e 
quanto ao município também, então, a gente não pode deixar passar em branco quando a pessoa está 
trabalhando, se esforçando para que melhore o nosso município. Muito obrigada. LUCIANA DE JESUS 
MAIA. Também faço minhas palavras a da Isabel pela nossa caminhada que aconteceu esse final de 
semana, quero agradecer aqui também todos os vereadores porque todos estavam lá domingo, eu vi 

vocês lá, isso é tão gostoso quando a gente faz um evento dentro da comunidade que a parte da 
legislação está presente também, quero parabenizar as meninas, o grupo que se envolveu ao café da 
manhã lá da Vila 2, se desempenhou fazendo os doces, né Rosana, ficou um café muito gostoso, é tão 
gratificante para nós que moramos aqui na comunidade nossa quando vem os municípios de fora e 
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elogia, né Rosana, dizendo que Lidianópolis parece que só perdeu lá com o café e com todo trabalho 
envolvido não só café e almoço e tudo com todo o trabalho que teve sobre a caminhada, perdeu só para 
um município, tinha uma mulher lá de Maringá falando, nem sei que município que era e é gratificante 
sabe, assim, ouvir as pessoas falando isso do nosso município, a gente que mora aqui e que se 
desempenham ajudando, fazendo porque nós secretaria, Zé, vereadores, funcionários, a gente está 
auxiliando, não é mesmo Rosana, dando uma assistência mesmo pela comunidade, eu falo o que 

através desses eventos que acontecem no nosso município aonde a gente mostra cultura do nosso 
município é nada mais é de que dar um incentivo, é uma estratégia para que as pessoas possam andar 
com suas próprias pernas, eu falo com as meninas lá da comunidade, nossa os doces que elas fazem é 
muito gostoso, elas podem estar fazendo aqueles doces caseiro para estar vendendo aqui na cidade, 
pode fazer compota daqueles doce, né Rosane, estar vendendo, é uma estratégia, é uma renda que 
elas podem estar trazendo para suas famílias, lá inicia um piloto e as pessoas estava saboreando aquilo 

que elas fazem e elas passam a vender, mesma coisa a Associação dos pescadores lá do Porto Ubá, eles 

poderiam estar se juntando e promovendo as vezes almoços e a gente ir lá nos domingos para poder 
comer que ficou uma área de lazer muito gostosa nos pecadores, nem eu sabia, estava até comentando 
com a Rosana hoje no meu trabalho, o tanto que ficou muito bom o almoço, ele ficou muito melhor do 
que do ano passado onde nós fizemos o almoço lá na quadra de esporte, né Rosana, eu acho que a 
natureza ficou mais envolvida com o tema abordado da caminhada que nós fizemos da natureza perto 
do lago, perto de represa, perto de mato, sabe, ficou muito melhor, então é gratificante ver as 
secretarias unidas, ajudando a nossa comunidade, que estava urbanismo, ali estava o pessoal do 

Daniel, do Marcos, do Mário, assistência social, agricultura, está de parabéns nosso secretário 
Casagrande juntamente com a sua esposa que é a Rosana que os dois são unidos para ajudar mesmo, 
Sérgio Carlos, Rogério, Ricardo, Poxa a gente viu a labuta desse povo no decorrer da semana para fazer 
aquela trilha, os desenhos, entendeu, os meninos todos ali do urbanismo envolvidos nisso, então, é tão 
gostoso quando a gente se junta, vereadores e funcionários para que a gente leve o nome do nosso 
município para outras comunidades, para outros municípios e você vê que bonito o povo falando, assim, 

nossa é tão bonito ver eles, todo mundo junto ali trabalhando em prol de uma mesma coisa, muito 
interessante isso aí, está de parabéns o que aconteceu nesse fim de semana, foi gratificante, cansativo, 
né Rosana, pouquinho, mas é gratificante quando a gente vê a resposta depois, a gente nem se cansa, 
dorme um pouquinho, já sarou. Seria só isso, muito obrigado pela atenção e muito obrigado por todos 
que estiveram. ROSANA ROCHA DA SILVA. Boa noite a todos. Realmente, parabenizar a todos os 
envolvidos, um evento com apoio da secretaria do turismo, da EMATER e a todos os envolvidos, porque 
uma caminhada ela não se faz sozinha, ela precisa realmente de um empenho de cada secretaria para 

que seja realizado. Além disso dos voluntários de escolas, de voluntários também de faculdades, é um 
envolvimento muito grande. O café, responsabilidade das senhoras da Vila Rural 2 e lá no Porto Ubá 
dos pescadores da patrulha ambiental e houveram as mulheres e os pescadores da patrulha envolvida 
no almoço e foi assim, tudo sincronizado, essa caminhada começa muito antes e o envolvimento 
também, por onde passa a caminhada dos proprietários que autorizam essa caminhada e isso é muito 
importante a gente relembrar porque eles também fazem parte dessa caminhada chegando também lá 
no Porto você já mencionaram vários, então só vou acrescentar. Também dizer obrigada aos 

vereadores que estiveram participando, isso é importante, Odair também esteve aqui fiscalizando a 
entrada do ônibus aqui, mas você fala assim um pouquinho, mas cada pouquinho que cada um realizou 
e fez evitou que acontecesse, não houvesse o empenho, a sincronia que houve, porque cada pouco 
realizado ou mesmo o grande realizado por muitos que se empenharam, já a duas semanas estavam 
escolhendo o caminho, o percurso, fazendo a trilha, roçando a trilha, alguns pontos perigosos colocando 
corda, fazendo que fosse viável a estrutura para aguentar os caminhantes nas passarelas que tinham 

sobre pequenos lagos que de tudo foi assim sincronizado, tudo perfeito e isso é muito importante, 
mostrou a unidade do município na realização dos eventos, por isso a gente parabeniza a todos. O 
professor Joaquim também que no final ele mencionou, ele está fazendo um reflorestamento às 
margens do Rio Guaiambe que estava totalmente, assim, não tinha a mata ciliar e ele está voltando à 
vida aquela mata e ficando muito bonita, está protegendo as minas. Então, cada um e colocou o nome 
das árvores, colocou a usina, fez o histórico daquele pedaço, então são coisas que foram agregando e 
que tornou o evento perfeito, inclusive no final lá chegou alguns meio atrasado para o almoço e eu me 

preocupei porque o ano passado teve uns probleminhas com alguns jovens que desviaram o caminho 
ou coisa assim e esse ano nós procuramos, cada ano é um aperfeiçoamento, a gente vai aperfeiçoando 

e tudo e daí eu cheguei lá e perguntei, era uma equipe de Ivaiporã, porque tinha caminhantes de todos 
os vários municípios, Apucarana, Maringá, Ivaiporã, Jardim Alegre. Então, vem com grupos e eu 
perguntei, falei assim, houve algum problema, desvio da trilha, e falou que não, nós nos perdemos não, 
é que nós fomos no barco fazer a travessia para ver o rio e não, estava tudo perfeito, muito perfeito, eu 
falei assim, não, então foi um alívio porque a gente existe essa preocupação né que tudo seja a 

contento, as equipes de saúde que estiveram aí nos pontos também que vocês falaram e gente também 
está acrescentando só aquilo que vocês falaram, beleza. Então, obrigado a todos pela participação e aos 
munícipes que foi, vamos dizer assim, até então nas outras caminhadas Lidianópolis parece que não 
tinha atentado os nossos munícipes da caminhada da natureza que ela era importante para vida do 
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município e para as coisas e eles aderiram esse ano, então foi muita gente de Lidianópolis e isso é 
importante também tá. Obrigada. DORIVAL CAETANI. Eu só queria comentar da reunião no fórum, onde 
foi uma reunião com o prefeito, com nosso controlador interno o Quito, a procuradora Regiane, o 
Adauto prefeito e eu representando a câmara, uma reunião de três horas e meia quase quatro horas de 
reunião, aonde o Ministério Público está vindo de encontro conosco igual nós conversamos, onde ele 
quer informação, ele quer aperfeiçoamento na controladoria do município é integrado com a câmara 

que a diversas mudanças, diversas cobrança onde ele vai trabalhar em cima do TAC que ele vai fazer 
conosco dentro de 40 dias esse TAC vai estar aqui para nós protocolar para os vereadores olharem para 
analisar, eu vou precisar que os vereadores junto com assessoria jurídica estejam olhando, ele quer que 
tenha uma ouvidoria na prefeitura integrada a nós, não sei que forma, mas tem que ter ouvidor, 
também Portal de Transparência tem que estar funcionando, tem que ser fiscalizado, tem que estar 
100%, o concurso talvez alguém se optar no plano A e o plano B tu vai ter o funcionário indicado que é 

o funcionário de carreira ou um concurso no plano B pode ser um concurso para controlador interno, 

entendeu, mas ele está aceitando ainda a câmara integrada caso nosso junto à prefeitura, curso de 
aperfeiçoamento, então eu digo a conversa foi longa hoje o promotor está sendo bastante companheiro 
o Doutor Cleverson com a equipe dele, mas a coisa vem afunilando cada vez mais em cima de 
presidente de câmara, em cima de prefeito, é uma situação que a gente tem que andar de tamanco, 
você bobear o negócio é complicado, então só para colocar vocês a par aí numa reunião longa de 
bastante pergunta, os procuradores de cada prefeitura estava lá, Ariranha, Arapuã, Ivaiporã, Miguel 
bem exigente, o Miguel discutiu bastante, Furlan discutiu bastante e foi uma reunião bem longa, não dá 

nem para contar para vocês porque as cobrança que saíram lá, é muito, só para deixar vocês a par a 
respeito dessa reunião que foi chamado que eu até comentei com os vereadores de quem quisesse ir. 
Quero agradecer, Luciana, muito bem lembrado, da indicação, realmente quando nós vamos encostar 
um ônibus ali, um carro, cada lado tem um motorista de caminhão lá esperar que não passa três carro 
ali e ali já foi mexido algumas vezes, já tem placa de proibição, mas tem que adequar ou alongar rua ali 
fazer alguma coisa para os ônibus nosso encostar, até cabia um recuo no posto de saúde de dois 

metros de fora a fora, fazer alguma coisa, a indicação foi muito bem lembrada, ali tinha que mexer 
naquela pavimentação asfáltica, aumentar, fazer um lugar para encostar o ônibus ali para tirar da rua 
porque é perigoso algum atropelamento, é perigoso ali um carro sair com o retrovisor do outro porque 
ali é passagem de pessoas, eu concordo em aperfeiçoar melhor aquilo ali mesmo. O Odair também tem 
uma ideia muito boa que a gente precisa realmente de água de vez em quando e tem que está pegando 
nos rio por aí e abastecedor lá, Odair, seria uma boa ideia, abastecendo para aguar as mudas e tudo 
mais. Também não há aquela união de todos os agricultor para estar pagando talvez a luz, acaba 

ficando para trás, acaba dando problema, eu vi que muitos agricultores tentou fazer, mas acabou 
ficando sozinho, porque talvez não é todos os agricultores que tenha o mesmo animo e não é uma coisa 
cara, tem bomba, tem tudo ali para prefeitura pagar vinte ou trinta de luz a mais que seja para 
benefício da cidade não é muita coisa, tem que regulamentar a forma que vai usar. Eu queria comentar 
mais um pouquinho, os requerimentos, quando vem aqui talvez um requerimento político, alguma 
coisa, mas aí eu vejo na Assembleia Legislativa que não é uma câmara de vereador, todos os 
secretários vem e presta as contas para o legislativo não que nós estamos talvez ou melhor ou mais 

exigente, claro que está na no Portal de Transparência, mas tem hora que o tribunal de contas se ele 
for lá também está no portal transparência, mas nossas contas se nós não prestar conta lá 
integralmente para eles, eles não quer saber de portal, até a gente sabe que tem as audiência pública 
tem tudo, mas só o fato da gente estar cobrando, trazendo a documentação, talvez da educação, da 
assistência social, da saúde, qualquer munícipe que olhar para nós vai dizer, não os vereador realmente 
estão fiscalizando o prefeito de forma correta porque o próprio Ministério Público fala para nós que que 

vocês estão fazendo lá, vocês foram eleitos pelo povo, pega documentação, arquiva na câmara e deixa 
aqui, qualquer secretário pode chegar aqui e toma essa pasta é da câmara de vereador, vai dar uma 
olhada analisou está tudo dentro da correção, da uma nota para o secretário, você merece um 10 que 
realmente está trabalhando correto. Então, não é questão de politicagem eu sempre fiz uma política de 
acordo, o Adauto está tentando fazer do bom e do melhor, tem dificuldade financeira, não consegue 
colocar uma equipe conforme precisa, mas eu não condeno ele, só que pedir essas coisas se amanhã 
for questionada por alguém, vou dizer para ir lá buscar o arquivo, secretário prestou conta, assistência 

social tem diversas ações, como é que foi aquilo, se está aqui dentro da câmara a papelada eu sei, eu 
tenho como ir lá buscar quanto gastou lá na educação, quantos ônibus quebrou por mês, por ano, 

quanto foi de peça e isso daí é um dever de repente não querendo moralizar a opinião de cada 
vereador, é opinião minha, e continuo prefeito sendo meu companheiro a mesma coisa de trabalho, 
talvez bandeira diferente, mas é isso daí que nós temos que estar sempre fazendo e até para o prefeito 
é um conforto melhor, amanhã o Ministério Público vai dizer que estão correto, tudo que precisou fazer 
de fiscalização está lá na câmara, entendeu, é uma opinião minha. Agradeço quem votou a favor o 

requerimento que não é só meu e quem votou contra também agradeço por que o mérito do voto, se a 
pessoas não concordar com as ideias não tem problema não, aqui é para isso mesmo para ter a favor 
ou contra, como eu já fui contra alguns em requerimento também, quando não cabe a mesa eu vou 
contra, mas só para esclarecer a minha opinião, não estou aqui fazendo política, eu estou defendendo 
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só um patrimônio público de 13 a 15 milhões por ano que é o dinheiro público e ao papel do vereador. 
Eu agradeço mais uma vez a presença de cada um dos senhores vereadores, obrigado por tudo que o 
que ocorreu hoje, sem malícia e terminamos a sessão por aqui com a presença de todos vocês, da 
Nicole, do Cauã, do Pelé e dos demais que foi embora, dos senhores vereadores, secretário, eu declaro 
encerrada a trigésima sessão ordinária do dia 17 de setembro de 2018. Muito obrigado a todos. E, nada 
mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por mim, 

Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor Administrativo e será afixada em Edital para análise e 
aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário e os demais vereadores.  

 
 
 
                     DORIVAL CAETANI                                    ODAIR JOSE BOVO 

                          Presidente                                                      1º Secretario 
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